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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Lakosaink! 
Az alábbiakban Baracska Község Önkormányzata 2025-2029. évre 
szóló Gazdasági Programjának főbb célkitűzéseiről tájékoztatom 
Önöket. Az önkormányzat által kötelezően ellátandó feladatok 
teljesítése mellett több fejlesztés megvalósítását is az idei évre 
tervezi a Képviselő-testület. (pl.: utak egy részének felújítása, Fa-
luház tartószerkezeti problémájának megoldása, térfigyelő ka-
merarendszer bővítése..) A fejlesztések mellett fontos felada-
tunknak tartjuk természetesen a már hagyománynak számító 
közösségi programjaink - mint például az V. Túró-pörkölt Fesz-
tivál é Gyereknap, Baracskai Esték vagy a Falunap -, valamint a 
szünidei napközis tábor megszervezését is. 

A Gazdasági Programban szereplő tervek megvalósítása termé-
szetesen az adott évekre jellemező gazdasági környezettől, álla-
mi finanszírozási rendszer alakulásától, valamint a pályázati le-
hetőségektől is nagymértékben függ. A 2025-2029. időszak egyes 
éveiben megvalósítandó konkrét célkitűzéseket az önkormány-
zat adott évi költségvetése tartalmazza majd részletesen. 

A teljes Gazdasági Program megtalálható az önkormányzat hon-
lapján. (baracska.hu) 

Baracska Község Önkormányzatának 2025–2029. évre szóló 
GAZDASÁGI PROGRAMJA

1.A GAZDASÁGI PROGRAM FŐBB CÉLKITŰZÉSEI
1.1.Bevezető 
Az előző 5 év eredményeit áttekintve láthatjuk, hogy közel 800 
millió forint értékű pályázati forrás bevonásával sikerült fej-
leszteni településünk infrastruktúráját. Pályázati forrásból tör-
ténő 17 utca/útszakasz, 3 külterületi útszakasz, játszóterek fej-
lesztése, óvoda épületének bővítése, géppark fejlesztése, tér-
figyelő kamerarendszer kiépítése, csapadékvíz elvezető rend-
szer fejlesztése, szabadtéri színpad építése egyéb önkormány-
zati épületek teljes vagy részleges felújítása mellett, számos 
új közösségi program, rendezvény lebonyolítására, valamint 
testvértelepülési kapcsolatok kialakítására is tudtunk saját for-
rást biztosítani. 

Jelentős eredménynek tekinthető, hogy a 2022-es évben a több-
szörösére megemelkedett energiaárak költségvetésre gyakorolt 
negatív hatását jelentős mértékben sikerült csökkentenünk az 

önkormányzati épületek egy részének energetikai, valamint Ba-
racska közvilágítási rendszerének korszerűsítésével, amely fej-
lesztésnek a közel 100 millió forintos költségét Képviselő-tes-
tület saját forrásból finanszírozta. A fenti fejlesztéseken túl ön-
kormányzatunknak több ingatlan megvásárlására is sikerült for-
rást biztosítani. 

Az előző 5 év programjának terveit nagyobb részt sikerült telje-
sítenünk, azonban a jelen gazdasági programban szereplő cé-
lok, tervek meghatározása szempontjából az alábbiakat szüksé-
ges megjegyezni: 
– A ciklusban több előre be nem tervezett fejlesztést is sikerült 
megvalósítani. A következő 5 év gazdasági programjában meg-
határozott célok megvalósítása, azonban nagymértékben attól 
függ, hogy milyen lesz az egyes években a gazdasági környezet. 
– Fontos szempont a célok meghatározása terén, hogy egyes fej-
lesztések és azok hatása túlmutathatnak a ciklusprogram időke-
retein, meghatározva ezzel esetleg hosszútávon is településünk 
fejlődésének irányát és lakosaink életminőségét.  
– További fejlesztésekre van szükség egyes önkormányzati fel-
adatok színvonalasabb ellátásának érdekében.
– Egyes feladatokra, célok elérésére nagyobb figyelmet kell, 
hogy fordítsunk a következő ciklusban. 

1.2.Településfejlesztési célok
1.2.1.Közlekedés, közlekedésbiztonság  
– A baracskai lakosok nagy számban veszik igénybe a MÁV Zrt. 
szolgáltatását. A baracskai utazóközönség egy jelentős részének 
kijutását a vasútállomásra, valamint az onnan történő bejutásu-
kat a községbe – a hétvégi napok kivételével –, egy az állam ál-
tal fenntartott integrált buszjárat segítségével tudjuk megolda-
ni. A VOLÁNBUSZ Zrt. munkatársai már korábban jelezték, hogy 
a jelenlegi forgalmi rend megváltoztatása vált szükségessé, mi-
vel a Sportpályánál, mint a járatok végállomásánál, nem lehet-
séges a buszforduló kialakítása, valamint a buszokkal történő 
tolatás veszélyes műveletnek minősül. A Képviselő-testület tag-
jaival 2021-ben elfogadtuk a vállalat forgalmi rend megváltoz-
tatására irányuló javaslatát, amely szerint a járatok a 7-es szá-
mú főút, Kossuth utca, Kolozsvári utca, Széchenyi utca érintésé-
vel fordulnak majd rá ismét a 7-es sz. főútra és onnan a Vasút 
utcára a vasútállomás irányába. A forgalmi rend megváltoztatá-
sának előfeltételeként önkormányzatunk megterveztette a Ko-
lozsvári utcában és a Széchenyi utcában újonnan kialakítandó 
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buszmegálló öbleit, valamint egy a Kossuth utca Kis-közt érin-
tő szakaszán a Templom utca irányába a gyalogosok biztonsá-
gos átjutását szolgáló gyalogátkelőhelyet, továbbá a közvilágítás 
korszerűsítésekor gondoskodtuk a gyalogátkelő tervekben elő-
írt szabályos megvilágításáról. A tervek engedélyeztetése meg-
történt, azonban az előző években nem sikerült anyagi forrást 
biztosítanunk a kivitelezés költségeihez. A következő ciklusban a 
Fejér Vármegyei Pénzügyi Keretből igényelhető forrásból tervez-
zük megvalósítani a fejlesztést, amelynek köszönhetően bizton-
ságosabbá válik majd a buszközlekedés, valamint csökkeni fog 
a járatok menetideje. A menetidő-csökkenés segíteni fogja az 
utazóközönséget abban is, hogy elérjék a járatcsatlakozásokat. 

– Képviselő-testületünk a közlekedésbiztonságot javítandó és 
a fentiekben kifejtett fejlesztéssel összhangban egy forgalom-
szabályozási terv elkészíttetését is tervezi. Településünk egyes 
utcáiban rendszeresen előfordul a gyalogosok és a különbö-
ző gépjárművek biztonságát veszélyeztető gyorshajtás, amely-
nek megelőzése érdekében indokolt a jelenleg fennálló forgal-
mi rend átgondolása és szakemberek bevonásával elkészíttetett 
terv alapján, annak jobbító célzatú megváltoztatása. 

– A 2019-2024. gazdasági programjában is hangsúlyt fektettünk 
közútjaink felújítására és karbantartására. Az elmúlt 5 évben 17 
belterületi út/útszakasz és 3 külterületi útszakasz került felújí-
tásra, amely fejlesztések mellett jelentős forrást biztosítottunk 
az utak karbantartási költségeinek fedezetére is. A következő 
ciklusban szintén tervezzük útjaink felújítását. Mivel Baracskán 
kevésnek mondható azon közutak száma, amelyek nem rendel-
keznek szilárd útburkolattal, ezért a jövőben a már jelentős ál-
lagromlást elszenvedett szilárdburkolatú útjainkat kívánjuk fel-
újítani, amelynek költségeit az előző időszakhoz hasonlóan 
szintén pályázati forrásból tervezzük fedezni. A község úthálóza-
tának felújítása minden baracskai lakos érdekét, ezen belül köz-
lekedés- és vagyonbiztonságát, valamint kényelmét szolgálja. A 
Versenyképes Járások Program 2. ütemében 20 millió forint for-
rásra pályázott önkormányzatunk, amely összeget teljes egészé-
ben aszfaltos utak felújítására fogunk fordítani. 

– A 7-es főútnak a 8111 j. út és a Széchenyi utca szakaszán fenn-
álló forgalombiztonsági problémájának megoldását, a tervek el-

készítésének, valamint a kivitelezési munkálatok költségeinek 
fedezetére a szükséges anyagi forrást a Magyar Állam biztosít-
ja. Az említett közlekedési csomópont forgalombiztonsága köz-
ségünk szempontjából kiemelt fontosságú, mivel a 7-es főúton 
megközelítőleg átlagban napi 10.300 gépjármű, míg a 8111 j. fő-
úton – amely egyben a Váli út feltáró útja is – átlagban napi 
5.000 gépjármű közlekedik. Természetesen ezen számok által 
jelzett gépjárműforgalomnál nagyobb forgalommal is kell szá-
molni, pl. egy az M7– es autópályán történő baleset esetén, ami-
kor is rendszeresen a 7– es fő útra irányítják át a gépjárműveket. 
A csomópontban nem csak a közúti gépjárműforgalom bizton-
ságosabbá tétele a cél, mivel a Széchenyi utca felől a vasútállo-
másra tartó gyalogos forgalom átvezetésének biztonságos meg-
oldása is feladataink közé tartozik. A Közút tervei szerint kiala-
kítandó kanyarodó sávokkal nagymértékben tudjuk majd növel-
ni a Vasút utca és a Széchenyi utca kanyarodási biztonságát, míg 
egy jól megvilágított, forgalomlassító középszigettel, s az ezen 
a műtárgyon átvezető gyalogos– átkelő hellyel nagymértékben 
tudjuk majd növelni a gyalogosok biztonságát. A tervezési sza-
kasz várhatóan 2025. nyarán zárul le, majd a Közút által lefoly-
tatott közbeszerzési eljárást követően kezdődhet el a kivitele-
zés. A fejlesztés befejezésének várható ideje 2025. december 31..

1.2.2.Közbiztonság 
– A vasúti közlekedést igénybe vevő lakosok egy része kerékpár-
ral jut el az állomásra. A kerékpártároló biztonsága érdekben a 
MÁV Zrt.-vel együttműködve kamerarendszer kiépítését tervez-
zük, amelynek kamerái a kerékpártárolón kívül a vasútállomás 
előtti gépjárműparkolót, valamint a peronhoz felevezető lépcsőt 
is figyelni fogják. Az előzetes egyeztetések alapján a kamera-
rendszer üzemeltetéséhez, valamint a kerékpártároló, és a busz-
forduló megvilágításához szükséges áramellátást a MÁV Zrt. fog-
ja térítésmentesen biztosítani. Önkormányzatunk a fejlesztés ki-
vitelezését a vállalat elektronikus úton megküldött hozzájárulá-
sának kézhezvételét követően tudja megkezdeni. 

– Baracska Község Önkormányzata 2021-ben építette ki a köz-
ség térfigyelő kamerarendszerét. A rendszer azóta jól vizsgázott, 
a rendőrség több alkalommal kikérte a felvételekeinket. A rend-
szer kiépítésekor is tervben volt annak bővítése, de a rendelke-
zésre álló anyagi források ezt eddig nem tették lehetővé. A Kép-
viselő-testület elkötelezett abban a tekintetben, hogy a követ-
kező 5 évben bővítse a térfigyelő kamerarendszert annak érde-
kében, hogy tovább javítsunk településünk közbiztonsági szint-
jén, a lakosság biztonságérzetén, valamint lépéseket tegyünk 
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természeti környezetünk védelme érdekében is, legfőképpen az 
illegális hulladéklerakás megakadályozása terén.

1.2.3.Önkormányzati épületek felújítása, épített örökség, ingat-
langazdálkodás 
– Épített örökségünk védelme és az utókor számára történő 
megmentése szintén kiemelt feladata önkormányzatunknak. 
2022-ben a Baracskai Kozma Ferenc Általános Iskola mellett ta-
lálható Reimann kúria tetőszerkezetét lecseréltük, a belső terét 
átépítettük, valamint újjáépítettük a kúria svájci típusú verandá-
ját. A következő ciklusban tervezzük az áramellátás és a fűtés-
rendszer kiépítését, valamint a kúria belső terének, külső hom-
lokzatának felújítását. A felújítás befejeztével az épületet egy új 
közösségi színtérként kívánjuk üzemeltetni, ahol koncertek, ki-
állítások, tárlatok megrendezése mellett az általános iskola szá-
mára és egyéb baracskai civilszervezeteknek is helyet biztosí-
tunk majd oktatási célú tevékenységekhez, foglalkozásokhoz. A 
fejlesztés költségeit pályázati forrásból tervezzük finanszírozni.  

– A Makovecz Imre építészeti iskolájába tartozó és Tamás Gábor 
által tervezett baracskai Faluház méltán nevezhető a baracskai 
közösségi élet szívének. Az előző évtizedekben számos önkor-
mányzati ünnepség, közösségi program és magánrendezvény-
nek adott otthont az épület. Az előző években számos fejlesz-
tés mellett energetikai korszerűsítést is végeztünk a Faluházban, 
amelynek köszönhetően nagymértékben csökkentek a fenntar-
tási költségek. Időszerűvé vált a konyha és egyéb bútorzat, vala-
mint a parketta padozat felújítása mellett az egyéb konyhai esz-
közök beszerzése is, mivel a jelenlegi elhasználódott eszközök 
minősége már nem alkalmas rendezvényeink színvonalas lebo-
nyolításához. 2024. év végén az eszközök jelentős részét már be-
szereztük, valamint a 2025. tavaszára az új konyhabútorzat is el-
készült. A Faluházat azonban 2025. február hónapban be kellett 
zárnunk, a főbejárat előtti külső oszlopok megsüllyedése mi-
att. A statikai vizsgálat kézhezvételét követően, az előírt tech-
nológia és a felújítási költségek ismeretében tud majd a Kép-
viselő-testület döntést hozni a Faluház újra nyitásához szüksé-
ges munkálatok elvégzéséről. A Faluház a Baracskán élők szá-
mára az egyik legkedvesebb középület, és egyben annak jelle-
ge és építészei értéke miatt településünk emblematikus épüle-
te is, amelyet meg kívánunk őrizni az utókornak. A statikai kivi-
teli tervben előírt munkálatok költségeit pályázati forrásból ter-
vezzük finanszírozni. Ezen cél elérése érdekében a Versenyképes 
Járások Program keretén belül be is nyújtottuk pályázatunkat. A 
kivitelezési munkálatok költségeinek teljes ismeretében tudunk 
majd dönteni további források megszerzése érdekében egyéb 
pályázatok benyújtásáról. 

– A fenti fejlesztési tervekhez kapcsolódóan fel kívánjuk újíta-
ni továbbá a Sportpályával átellenben található ún. Szilágyi tel-
ken álló, szintén az önkormányzat tulajdonát képező paraszthá-
zat, amelyet tájházként kívánunk üzemeltetni. A kivitelezés költ-
ségeit szintén pályázati forrásból kívánjuk fedezni.  

– 2024. májusában befejeződtek a Kossuth utca 18. szám alatti 

ún. Rektorház felújítási munkálatai. A Leader csoport által bizto-
sított 10.000.000,- Ft pályázati forrás mellett 3.000.000,- Ft támo-
gatást fordítottunk a felújításra, amelyre a Magyar Falu Program 
keretén belül pályáztunk. A kivitelezés során megvalósult laká-
sok a padló- és falburkolatának, víz- és csatornarendszerének, 
elektromos hálózatának felújítása, valamint az új szaniterek és 
nyílászárók beépítése mellett lakásonként kiépítettük a elekt-
romos fűtésrendszert és riasztórendszert. A pályázati céloknak 
megfelelően az épület közösségi színtérként működik, amely-
ben bérleti szerződés alapján több civilszervezet is működik. 
A következő ciklusban szintén pályázati forrásból tervezzük az 
épület homlokzatának szigetelését, amelyre az esztétikai szem-
pont mellett az önkormányzat fűtési költségeinek csökkentése 
érdekében van szükség. 

– A fogorvosi rendelőnek otthont adó épület homlokzatának 
szigetelését szintén pályázati forrásból tervezzük megvalósítani. 

– Az előző 5 év gazdálkodásának köszönhetően önkormányza-
tunk több épületet tudott felújítani, valamint több ingatlant meg 
tudott vásárolni Az önkormányzati ingatlanok számát figyelem-
be véve elengedhetetlen egy jól átgondolt ingatlangazdálkodá-
si terv kidolgozása, amellyel akár segítséget is lehetne nyújta-
ni a baracskai fiatal házasoknak az otthonteremtés megalapo-
zásához. A fiatalok helyben tartását szem előtt tartva a Képvise-
lő-testület meg fogja vizsgálni új utcák nyitásának lehetőségét 
a soron következő Helyi Építésügyi Szabályzat felülvizsgálatakor. 

– Az Önkormányzat lakásgazdálkodási tevékenysége során cél – 
a Képviselő-testület által végzett felmérés alapján – a hatékony 
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ingatlangazdálkodás beindítása, az önkormányzat tulajdonában 
lévő ingatlanok hasznossá, bevételt eredményezőbbé tétele.

– Szintén cél a lakbérhátralékok hatékonyabb behajtása.

– Hosszú távra el kell készíteni egy önkormányzati ingatlangaz-
dálkodási tervet, melyhez hozzá kell igazítani a jelenlegi lakás-
gazdálkodási és egyéb ingatlannal, helyiséggel való gazdálkodá-
si gyakorlatot, szükség van a célzottabb, hatékonyabb ingatlan-
gazdálkodásra, nagyobb hangsúlyt kell fektetni a jelenleg nem 
használt önkormányzati ingatlanok – bevételt növelő – haszno-
sítására (pl. üresen álló ingatlanok).

1.2.4.Csapadékvíz-elvezetés 
– Baracska Község Önkormányzata 2019-2024. ciklusban több 
belterületi utcában felújította a csapadékvíz-elvezető rendszert. 
A külterületen megvalósult útépítéshez kapcsolódóan az ún. 
Rózsadombon is kiépítésre került az érintett terület csapadék-
víz-elvezető rendszere. A község egyéb utcáiban megvalósítandó 
csapadékvíz-elvezető rendszerek, árkok felújítása, jókarba he-
lyezése mellett, terveink között szerepel az önkormányzat tu-
lajdonát képező ún. Kiskanális állapotának javítása, jókarba he-
lyezése is.  A Kiskanálison keresztül jut el a Váli-vízbe a Temp-
lom utca, valamint a Kossuth utca és az azon át más utcákból a 
csapadékvíz, amelynek akadálytalan elvezetése kiemelten fon-
tos a megnevezett utcák árvízvédelme szempontjából. A fejlesz-
tés költségeinek ismeretében dönt majd a Képviselő-testület a 
finanszírozás módjáról.  

1.2.5.Vezetékes ivóvízhálózat bővítés 
– Az Önkormányzat biztosítja az egészséges ivóvíz ellátási szol-
gáltatást. Az ivóvízzel történő ellátás a Fejérvíz Zrt-n keresztül 
történik. Az ivóvízközmű vagyon állami tulajdonba került.
– Önkormányzatunk Baracska vezetékes ivóvízhálózatának bő-
vítése érdekben hiadraulikai tervet (vízjogi engedélyezési eljá-
rás folyamatban) készíttetett, amely Baracska külterületi – Kos-
suth utca és Széchenyi utca külterületi szakaszának, valamint az 
ún. Rózsadomb külterület irányába – vízellátó rendszerének ki-
építése céljából készült. A tervek elkészítését még 2021-ben kez-
deményeztük – amikor még az önkormányzat tulajdonát képez-
te a vízközmű vagyon – mivel lakosaink jelezték, hogy a házi 
kútjaikban nyári időszakban jelentős vízszint csökkenés és en-

nek következtében egyes háztartásoknál vízhiány lépett föl. A 
hálózatfejlesztéssel kapcsolatosan korábban hidraulikai mo-
dell segítségével hidraulikai vizsgálat készült, amely az alapját 
szolgálata az immár elkészített és engedélyeztetett tervdoku-
mentációnak. A Fejérvíz Zrt. megküldte önkormányzatunknak a 
2025-2039. évi Gördülő Fejlesztési Tervét, amelyben a vezetékes 
ivóvízhálózat bővítését a 3. ütemben tervezik megvalósítani. Ön-
kormányzatunknak bár nem áll rendelkezésre a fejlesztés kivi-
telezéséhez szükséges anyagi forrás és 2024. augusztusától ön-
kormányzatunkat a vezetékes ivóvíz szolgáltatás biztosításának 
kötelezettsége sem terheli, de tekintettel a lakossági jelzések-
re, valamint a nyári száraz, csapadékmentes időszakok évről-év-
re történő meghosszabbodására, kiemelt feladatunknak tekint-
jük a fejlesztés mihamarabbi megvalósításának előmozdítását, 
amelynek érdekében levélben is megkerestük a Fejérvíz Zrt. ve-
zérigazgatóját. 

1.2.6.Közösségi élet és programok, kultúra, sport, civil szerve-
zetek támogatása 
– Baracska Község Önkormányzata az előző években megrende-
zett közösségi programjainak költségeit döntő részben saját for-
rásból finanszírozta, azonban a Falunap esetében jelentős ösz-
szegű támogatást kapott cégek és vállalkozók részéről is. Önkor-
mányzatunk továbbá az előző 5 év során több közösségi prog-
ram megrendezéséhez pályázati forrást is igénybe vett. Jelentős 
előre lépésnek tekinthető, hogy a Képviselő-testület 2025. évtől 
jelentős mértékben megemelte a költségvetésben a közműve-
lődésre szánt forrás összegét, mivel a programok és foglalkozá-
sok színvonalas megrendezéséhez kevésnek bizonyult az önkor-
mányzat költségvetésében biztosított összeg. 

– Önkormányzatunk a saját szervezésű programjai mellett (pl: 
Túró-pörkölt Fesztivál és Gyereknap, Baracskai Esték, Falunap) 
számos más a civil szerveződés, civilszervezet által szervezett 
programot is támogatott. (Baracskai Keresztény Családok Köre 
által szervezett Családi Nap, Árpád Nemzetség Hagyományőrző 
és Kézműves Egyesület által szervezett íjász verseny, Szülők az 
iskoláért civil szerveződés által szervezett gyereknap) A közössé-
gi programok választékának színesítése céljából 2024-ben szer-
ződést kötöttünk a Nemzeti Művelődési Intézettel. Az együttmű-
ködésnek köszönhetően számos új program került megszerve-
zésre a Faluházban vagy annak szabadtéri színpadán, mint pél-
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dául a Moziklub, Családfa kutatás módszertanát ismertető elő-
adás, de fontos megemlíteni az Magyar Állami Népi Együttes fel-
lépését is. A következő időszakra vonatkozó gazdasági program 
fontos célkitűzése, hogy a községben működő civilszervezetek-
kel kialakított kiváló együttműködést még hatékonyabbá tegyük 
a civilek közösségi programok, akciók, megmozdulások szerve-
zésébe, lebonyolításába történő bevonásával. 

– A világosi fegyverletételt követően Baracskán talált menedé-
ket a magyar modern lótenyésztés megalapítója, Kozma Ferenc 
is. Feleségének, Domonkos Juditnak baracskai birtokain kez-
dett a lótenyésztéssel foglalkozni. 1867-ben átvette a magyar 
lótenyésztési intézetek, ménesek irányítását. Fontos megemlí-
teni, hogy 1872-es londoni útján vásárolta meg 5500 fontért a 
Cambuscant, a magyar lótenyésztés és lovassport csillagának, 
Kincsemnek apaménét. Életművének eredményességét jól mu-
tatja, hogy míg 1867-ben 7907 lovat exportáltunk, addig 1897-ben 
már 41177-re emelkedett a külföldre eladott lovak száma. 
Kozma Ferenc a baracskai református temetőben lett örök nyu-
galomra helyezve 1892-ben. Emlékét a mai napi ápoljuk: Közsé-
günk iskolája róla lett elnevezve és az iskola udvarán álló mell-
szobrát 1993-ban adták át. Emlékét őrzi továbbá a Faluház falá-
ra helyezett emléktáblája is. A település legnagyobb közösségi 
programja, a Falunap, minden évben halálának évfordulójához 
igazodva kerül megrendezésre. 

– A fiatalok helyben maradása terén az oktatási, nevelési, egész-
ségügyi intézmények által nyújtott korszerű, minőségi szolgálta-
tás mellett, kiemelt jelentőséggel bír a közösségi élet pezsgé-
se a programok színvonala, valamint a civilszervezetek megtar-
tó ereje. A következő időszak fontos célkitűzése a fiatalabb kor-
osztály bevonása a közösségi életbe. 

– A megyei könyvtár vezetőjével folytatott egyeztetések alap-
ján a községi könyvtár modernizációját is célul tűztük ki, 
amelynek első lépése a digitális kölcsönzési rendszer feltét-
eleinek megteremtése. (munkatársak oktatása, digitális nyil-
vántartási rendszer kiépítése stb.). A tervezett fejlesztésnek 
köszönhetően egyszerűsödni fog a könyvtáros munkatársak 

munkája, a könyvtártagok és a lakosság informálása, valamint 
a leltározás folyamata. 

– Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testülete testvér-
települési szerződést kötött 2022-ben az erdélyi Székely-
lengyelfa és 2023-ben a felvidéki Barsbaracska önkormányzatá-
val. A településeink és lakosaink közötti kapcsolat szépen fejlő-
dik, köszönhető az előző években megszervezett közös progra-
moknak. A következő 5 év során tovább folytatjuk testvértelepü-
léseink közötti kapcsolatok építését. 

– A Képviselő-testület az önkormányzat területén működő ci-
vil szervezetekkel, szerveződésekkel kapcsolatban fő feladatá-
nak tekinti azok – az önkormányzat anyagi lehetőségei szerinti 
– pénzbeli és természetbeni támogatását (CIVIL ALAP). Támogat-
ja a hagyományok őrzésével, felújításával, néprajzi és tájvédel-
mi programok összeállításával foglalkozó közösségek munkáját.

– A Baracskai Kozma Ferenc Általános Iskolánál található mű-
füves pálya állapota a megépítése óta eltelt 19 évben jelentős 
mértékben leromlott. A pálya felújítására 2019-ben bekért ár-
ajánlat alapján 25.014.966,-Ft-ot kellett volna önkormányzatunk-
nak saját forrásból biztosítania. A fejlesztés megvalósításához 
szükséges költség nagyságrendje miatt az MLSZ területi igaz-
gatójához, Schneider Béla úrhoz fordultunk annak érdekében, 
hogy lehetőségei szerint segítsen a probléma megoldásában. 
Kérésünk alapján Igazgató úr kezdeményezte az OLLÉ PROGRAM 
keretén belül épített műfüves pályák felújításának támogatását 
központi forrásból. A kezdeményezés azóta országos program-
má vált, amelynek köszönhetően másik 75 OLLÉ pálya mellett 
a baracskai műfüves pálya is felújításra kerül hamarosan. Je-
lenleg a kivitelezés előtti szakasznál tart a fejlesztés. A kivite-
lezés teljes költsége 38.016.738,-Ft, amelyből önkormányzatunk-
nak 3.801.674,- Ft önerőt kell biztosítania. A fejlesztés megvalósí-
tására várhatóan 2025. év őszéig fog sor kerülni.

– Az Önkormányzat a közművelődési, kulturális és sporttevé-
kenységekkel kapcsolatban az önkormányzati rendeletben, il-
letve a jogszabályokban előírt szolgáltatások biztosítása és a 
szolgáltatások színvonala emelése érdekében külön szabályzat-
ban határozza meg:
1.a könyvtár,
2.a Faluház (mint szakfeladat), 
3.a  sporttevékenység működtetésével kapcsolatos elvárásait, el-

képzeléseit. 

1.2.7.Környezet- és természetvédelem, közterületek  
– Községünk vonzó természeti környezetben helyezkedik el, je-
lentős kiterjedésű külterülettel, kisebb erdőterületekkel rendel-
kezik, a külterület nagy része gazdasági célú terület. A zártkert 
funkciójú területeken sok gyümölcsös, szőlő található. Fontos a 
tájkép védelme érdekében az M7-es autópálya melletti táj vé-
delme, beépítésének megtiltása. Természeti kincsünk a Váli-víz 
völgye a hozzá kapcsolódó érintetlen legelőkkel, rétekkel. Jelleg-
zetes és az utcaképeket változatossá teszik, gazdagítják a csalá-
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di házak előkertjébe és udvarába ültetett cserjék, növények, vi-
rágok. A közparkokba kialakított zöld területek, fásítások szeb-
bé teszik a tájat, őrzik a levegő tisztaságát. A gyermekek termé-
szet és környezetvédelmi nevelését szolgálja, hogy a települé-
sen lévő oktatási és nevelési intézmények rendszeresen meg-
emlékeznek az olyan jeles napokról, mint a Föld Napja, Madarak 
és Fák Napja, Víz Világnapja. Baracska belterületének és külte-
rületének tisztasága és rendezettsége példaértékűnek mondha-
tó, amely természetesen lakosainknak és a Hivatal következetes 
munkájának is köszönhető. Rendszeres problémát jelent azon-
ban Baracskán is az illegális hulladék lerakás, valamint a közte-
rületen elhelyezett padok, játszótéri eszközök, hirdetőtáblák és 
a hulladékgyűjtők megrongálása. A Képviselő-testület a fentiek-
ben felsorolt bűncselekmények és egyéb szabálysértések meg-
előzése érdekében a gazdasági programban már említett tér-
figyelő kamerarendszer bővítését, valamint a Szent László Völ-

gye Többcélú Kistérségi Társulás keretein belül működtetendő 
Térségi Rendészet létrehozását tervezi. Terveink szerint a Térsé-
gi Rendészeten belül közterület-felügyelet és mezei őrszolgálat 
felügyeli majd a járás településeinek bel-és külterületét, ezen 
belül a parkolási szabályok betartását, az ingatlan tulajdono-
sok kötelezettségeinek teljesítését, valamint a közterületek és 
természeti környezetünk tisztaságát. A járás településeinek ön-
kormányzatai közösen fizetik a fenntartási költségeket. Az egyes 
önkormányzatokra jutó költség csökkenthető a mezőőri járulék 
bevezetésével, amelyet a Képviselő-testület által megalkotandó 
mezei őrszolgálat létesítéséről és működéséről szóló helyi ren-
delet szabályozna. A rendelet hatálya Baracska közigazgatási te-
rületén termőfölddel rendelkező (tulajdonos, földhasználó) ter-
mészetes, jogi és jogi személyiséggel nem rendelkező szerve-
zetekre terjedne ki. A Társulás és annak települési önkormány-
zatainak Képviselő-testületi döntését követően hozható létre a 
rendészet. 

– Az előző évek gyakorlatához hasonlóan a jövőben is folytatjuk 
Baracska virágosítását, fásítását, parkosítását.  

– Az önkormányzat és községünk lakosainak közös álma az Is-
kola-tónál létesítendő Szabadidőpark létrehozása, amely a ter-
mészeti környezetbe illeszkedve kiváló kikapcsolódási és szóra-
kozási lehetőséget biztosít majd kicsiknek, nagyoknak egyaránt. 
Természetesen, ezen tervünk megvalósításához is szükség lesz 
pályázati források bevonására, azonban itt fontos megjegyez-
ni, hogy már az előző években is megtapasztalhattuk egyes ki-
sebb projekteknél, közösségi programoknál a közösségi össze-
fogás erejét, amelyre a Szabadidőpark kialakításánál is bizton 
számíthatunk. A Képviselő-testület annak érdekében, hogy ön-
kormányzatunk pályázni tudjon, 2024-ben megrendelte egy rö-
vid tanulmányterv elkészítését. A tanulmányterv 2025 év elején 
elkészült.     

– Önkormányzatunk a jövőben is bővíteni kívánja településünk 
ünnepi díszvilágítását. 

– Az elkövetkező időszakban is a legfontosabb cél az önkor-
mányzat gazdasági stabilitásának megőrzése, valamint a taka-
rékos gazdálkodás elveinek érvényesítése. Évekkel ezelőtt már 
felmerült egy önkormányzati alapítású gazdasági szervezet lét-
rehozásának ötlete, azonban az elmúlt 5 évben tapasztalhattuk 
a gazdasági környezet változékonyságát, esetenként kiszámítha-
tatlanságát. Ennek ellenére az önkormányzat gazdasági stabi-
litását mindvégig sikerült megőrizni. A pályázati források mel-
lett jelentős önerőt is tudtunk biztosítani a fejlesztésekhez. A 
pénzügyi bizottság feladata, hogy a képviselőtestület tagjaival 
egyeztetve vizsgálják meg egy lehetséges önkormányzati alapí-
tású cég rentabilitását, üzemeltetésének feltételeit, személyi és 
anyagi igényeit, valamint a cég várható jövedelmezőségét. 

Tisztelettel:
Szőlősy Béla Attila 

polgármester 
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Önkénteseink, civil szervezetein ismét egy példaértékű összefo-
gással mutatták meg, hogy milyen fontos számukra községünk 
és annak tisztasága. Ezúton is köszönetemet fejezem ki min-
den kedves önkéntesünknek, hogy jelentkezett és részt vett a 
TeSzedd!-Önkéntesen a tiszta Magyarországért 2025. akcióban! 
Köszönöm Simon Ágnesnek a Te Szedd nap programjának kibő-
vítésére tett javaslatát és a megbeszéléséken való aktív részvé-
telét, továbbá Kaszáné Nagy Anikónak lelkes közreműködését, 
Szabó Eszter kreatív előkészítő munkáját és a mai nap plakát-
jának és gyermekprogramjának összeállítását. Továbbá Badics 
Csabának a lelkes közreműködést, Baranyai Istvánnak a szeme-
tes zsákok begyűjtését, Pintérné Bernyó Piroska alpolgármes-
ter asszonynak szervező munkáját, valamint Dombainé Baranyai
Krisztinának a program, valamint Szőlősyné Nagy Melindának a 
gyermek program lebonyolítását és végül, de nem utolsó sor-
ban Baracskai Polgárőrség elnökének, Bárkányi Lászlónak egész 
napos szolgálatát.
A fáradtságos munkát követő finom ebédről Bottyán Zsolt, Pin-
tér Imre, a desszertről – palacsintáról – Szűcs Sándorné, Pálin-
kás Krisztina, és Gábriel István gondoskodott. A gyermekeknek 
szánt külön meglepetésként, részt vettek programunkon gépjár-
műveikkel a VHG munkatársai, a Martonvásári Rendőrőrs, vala-
mint a Martonvásári Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai, amiért 
ezúton is hálás köszönetemet fejezem ki mindnyájuknak.
Nagy öröm számunkra, hogy a Református Egyházközségen és 
Baracskán működő egyéb civilszervezeteken kívül, 15 fővel A 
Szülők az iskoláért civil szerveződés is képviseltette magát, Ma-
ráz Ágnes tanárnő és Szőlősyné Nagy Melinda tanítónő vezeté-
sével. Az akcióban résztvevő általános iskolai diákok szorgalma 
és munkabírása példás volt. Az iskolai évfolyamok által készített, 
kommunális hulladékokból alkotott kiállítási tárgyakat is ma-
gukkal hozták az eseményre, amelyért önkormányzatunk külön
jutalomban részesítette az iskola osztályait.
Külön kiemelendő, hogy Maráz Ágnes tanárnő Pázmándról, 
Stadler Ákos és családja Kajászóról, míg Koppány János vállal-
kozó Budapestről érkezett hozzánk, hogy segítsék, támogassák 
munkánkat. Stadler Ákos barátunk egyben vállalta az egész nap
fotódokumentálását is. Hála és köszönet érte!
Baracska belterülete és külterülete alapjában véve tisztának és 
rendezettnek mondható, de a begyűjtött szemét mennyisége 
alapján azt is megállapíthatjuk, hogy még mindig jelentős az il-
legális hulladéklerakás. A jövőben minden lehetséges eszközzel 
küzdeni fogunk ennek megakadályozásáért. Ennek részleteiről a 
későbbiekben fogom tájékoztatni Önöket.
Tisztelettel kérem Önöket, hogy amennyiben illegális hulladék-
lerakó tevékenységet észlelnek, azonnal jelezzék azt a rendőr-
ség felé. Bízom benne, hogy Baracska bel-és külterületeinek 
tisztasága érdekében jövőre is számíthatunk majd önkéntese-
ink segítségére.

Tisztelettel: 
Szőlősy Attila

                     polgármester

TESZEDD! – 
ÖNKÉNTESEN A TISZTA MAGYARORSZÁGÉRT
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ALPOLGÁRMESTERI SOROK
Virágosítás – Baracskáért

Baracska szépítése, virágoztatása érde-
kében az Önkormányzat vásárolt közel 
400 db muskátlit, melyeket a villanyosz-
lopokon lévő tartókba helyezzük ki. Áp-
rilis 22-én a Polgármesteri Hivatal ud-
varán került sor a palánták elültetésére, 
önkéntesek segítségével.

Köszönet Fejes Csaba képviselő úrnak, Ferenczi Gyöngyvér, Ragó 
Ferencné Nagy Ágnes, Schanberg Istvánné, Simon Ágnes és kis-
fia, Noel szorgos munkájáért, melynek köszönhetően virágba 
borulhatnak villanyoszlopaink nagy része. A muskátlik szállítá-
sában Debreczeni László vett részt, s az egész akciót Orosz Kata-
lin, a Polgármesteri Hivatal ügyintézője koordinálta.
Áprilisban tehát két alkalommal is közös munkával széppé tet-
tük településünket, bízom benne, hogy a jövőben ez folytatód-
hat. Köszönöm a civil szervezetek vezetőinek, hogy tagjaikon ke-
resztül mozgósítani tudták Baracska apraját-nagyját!

Köszönettel: 
Pintérné Bernyó Piroska 

alpolgármester

JEGYZŐI SOROK
Tisztelt Ebtartók!
Mint ahogy Önök arról már a Kidoboló februári számából ér-
tesültek, az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi 
XXVIII. tv.(a továbbiakban: Ávtv.). 42/B. § (1) bekezdése alap-
ján a Baracskai Polgármesteri Hivatal, az Önkormányzat 
ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a ve-
szettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintet-
tel 2025. március 3. napjától – 2025. április 30. napjáig terjedő 
időszakban Baracska község közigazgatási területén tartott 
ebek vonatkozásában ebösszeírást végez. 
Sajnálatos módon azt tapasztaltuk, hogy április közepéig az 
ebtartók közel fele nem teljesítette adatszolgáltatási köte-
lezettségét. Őket a lap hasábjain keresztül is tájékoztatom 
arról, hogy ezen kötelezettségük nem teljesítése 150.000 Ft 
összegű állatvédelmi bírság kiszabását teszi számunkra le-
hetővé.
Mivel a cél elsődlegesen nem a büntetés, hanem az ebtartással 
kapcsolatos, naprakész és valós adatok összegyűjtése, bünte-
tés kiszabása nélkül, az ebtulajdonosok legkésőbb a – kizáró-
lag egy alkalommal – meghosszabbított határidőre, 2025. má-
jus 15. napjáig teljesíthetik bejelentési kötelezettségüket!

Ismételt felhívás a közterületeken és az 
ingatlanokon belül található  fás szárú növények 

kezelésével kapcsolatos szabályokról
Tisztelt Lakosság!
A kidoboló februári számában már egy ízben szintén felhívtam 
szíves figyelmüket az alábbiakra:
Az ingatlanuk elé ültetett fákon és bokrokon úgy végezzék el a 
metszést, hogy az ágak a járdára, útszelvénybe (szilárd burko-
lat + padka), a közvilágítás hatósugarába, illetve az elektromos 
hálózatba ne lógjanak bele!
Vizsgálják meg a telken belüli, de a közterületre kilógó fákat, 
bokrokat és végezzék el a szükséges metszéseket, valamint az 
ezzel járó fenntartási munkálatokat.
Az Önkormányzattal történő egyeztetés nélkül ne ültessenek 
a közterületre fát, illetve bokrot, a fenti helyzetek elkerülése 
érdekében!
Kérem, hogy vegyék komolyan a törvényi szabályozást, mely 
szerint az ingatlan tulajdonosának, kezelőjének, használójának 
kell gondoskodnia az ingatlan előtti zöldsáv (az úttestig terje-
dő teljes terület) karbantartásáról, valamint az ingatlan mel-
letti nyílt árok tisztántartásáról!
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ISKOLAI HÍREK

Az idény beköszöntével munkatársam fokozott ellenőrzést tart 
a településen és amennyiben mulasztást tapasztal, a rende-
zetlen ingatlanok tulajdonosait, használóit írásban felhívja a 
kötelezettségeik teljesítésére. 
Amennyiben a felhívások ellenére a cél továbbra sem valósul 
meg, úgy Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testület-
ének a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint 
ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló 7/2022. (V. 
27.) számú önkormányzati rendelete 4. § (1) bekezdés a) pont-
jában foglaltak alapján esetenként - a természetes személy 
esetében - kétszázezer forintig terjedő közigazgatási bírságot 
szabhat ki a hatóság! 

Kérem, hogy működjünk együtt annak érdekében, hogy a ha-
tóságnak a legkevesebb büntetést kelljen kiszabnia, illetve vé-
leményem szerint az sem lehet senki számára mindegy, hogy 
mit gondolnak a településünk környezeti állapotáról a hozzánk 
látogatók. 
Önkéntes teljesítéssel a pozitív visszajelzés sokkal jobb érzés 
kell legyen, mintha azt a hatóság kényszeríti ki!
Bízom abban, hogy megértjük egymást, hiszen az érdek közös: 
tiszta, rendezett település!

Tisztelettel: 
Szeleczkyné Szabó Katalin 

jegyző

Kedves Olvasók!
Március hónapban, iskolánk alsó tagozatos tanulói egy héten 
át a Happy hét keretein belül a vízfogyasztás fontosságáról 
tanultak, a vízivást népszerűsítő játékos feladatokban vettek 
részt. A program értékes tanulnivalók mellett pályázási lehe-
tőség is volt, melynek eredményeit még várjuk.
A Millió Lépés program által meghirdetett alkotói pályázatra 
szebbnél szebb alkotással készültek tanulóink. 
Áprilisban két alkalommal is részt vettek felső tagozatosaink a 
Foci Diákolimpián az agárdi Parkerdő Sport-és Szabadidőköz-
pontban. Felkészítő tanáruk Horváth Bence tanár úr.
Április 11-én a Martonvásáron megrendezésre kerülő Diáksport 
Fesztiválon képviselték iskolánkat a 2. és 3. osztályos tanuló-
ink. Ezúton is köszönjük szépen Baracska Község Önkormány-
zatának az utaztatáshoz való támogatásukat.
Szintén ezen a napon, a Költészet Napján, gyönyörű versek-
kel készültek tanulóink az iskolai versmondó versenyre, melyet 
Vranekné Járányi Csilla tanárnő szervezett.
Április 14-én felső tagozatos tanulóink a gánti bauxitbányába 
kirándultak. 

Baracska Község Önkormányzatának felhívására, iskolánk min-
den osztálya a TeSzedd programra készített érdekes és hasz-
nos alkotásokat, újra felhasználható anyagokból. Jutalmul 
minden osztály elismerő oklevelet és  egy-egy játékgyűjte-
mény társasjátékot is kapott.
A tavaszi szünet előtt alsó tagozatos tanulóink húsvéti tojás-
kereséssel hangolódtak a húsvéti ünnepekre. A szülőknek kö-
szönjük szépen az ehhez nyújtott támogató segítségüket!
Május hónapban szeretettel várjuk leendő kis elsős tanulóin-
kat és szüleiket, 2025. május 22-én  csütörtökön 15.30 órától a 
„Csalogató”- kézműves foglalkozásra.
Sikeresen pályáztunk Erzsébet tábori kirándulásokra, így má-
jus hónapban a 3. és a 4. osztály utazhat Zánkára, júniusban 
pedig a felső tagozatosok. Ezek a közösségi alkalmak kizárólag 
1.000 Ft/gyerek költségbe kerülnek a szülőknek, az étkezést és 
a szállást, a pályázat fedezi részükre. Igyekszünk minden tan-
évben is több alkalommal pályázni, mert célunk a gyerekek ki-
kapcsolódásának és élményhez juttatásának biztosítása. 
Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Schaffer Ferencné
intézményvezető
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mozgással, és sok-sok zöldellő ággal. A zöldágjárás népszoká-
sa tavasszal, jellemzően májusfa-állítás vagy pünkösd környé-
kén zajlott. A fiatalok lombos ágakkal díszített boltíveket, ka-
put tartottak, amely alatt a falu lakói – főként lányok – átvo-
nultak, miközben énekeltek, verseltek, táncoltak. A zöld ág a 

A magyar néphagyomány gazdag szokásvilágában a zöldágjárás 
egy vidám, tavaszköszöntő rítus, mely elsősorban a megúju-
lásról, az élet öröméről és a természet újjászületéséről szól. 
Bár eredetileg a falusi közösségek ünnepe volt, az óvodai ne-
velés során ma is élő hagyománnyá válhat – élményekkel, 

Óvoda

ÓVODAI HÍREK

A nemzeti ünnepek megismertetése már egészen kisgyermek-
korban elkezdődik. Nem száraz tényekkel és évszámokkal, ha-
nem élményekkel, játékokkal, dalokkal és sok-sok beszélgetés-
sel. Az óvodai nevelés keretein belül március 15-e is helyet kap, 
mint olyan alkalom, amely a hazaszeretet, az összetartozás és a 
szabadság értékeit közvetíti. Az óvodás gyermekek számára az 
ünnep lényege nem a történelmi háttér megismerése, hanem 
az érzések, jelképek és élmények átélése. Célunk, hogy a gyere-
kekben természetes módon alakuljon ki az érdeklődés a magyar 

kultúra és hagyományok iránt. 
A március 15-i hét egyik legizgalmasabb része a közös alkotás. 
A gyerekek saját kokárdát készítenek, zászlót festenek, vagy pa-
pírból huszárt, dobot, lovacskát barkácsolnak. Ezek az alkotá-
sok nemcsak az ünnepi hangulatot teremtik meg, de segítenek 
abban is, hogy a gyerekek képi formában dolgozzák fel az el-
hangzott történeteket. Egyszerű, az ünnephez kapcsolódó me-
sék, történetek, versek segítségével ismerhetik meg a gyerme-
kek az 1848–49-es eseményeket. A nagyobbakkal már lehet be-
szélgetni, Petőfi Sándorról, aki verseivel és bátorságával segítet-
te az embereket. Az ünnepi készülődés része a zenei nevelés is, 
Katonákról, huszárokról szóló dalokkal, dalos játékokkal színe-
sítjük az ünnepi hangulatot. A mozgásos játékokban „kis huszá-
rok” menetelnek, zászlót visznek, lovagolnak.
Ebben az évben sajnos nem volt lehetőségünk a hagyományos, 
közös ünnepség megtartására óvodánkban, a megfelelő hely hi-
ánya miatt, de minden csoport megemlékezett valamilyen for-
mában a nemzeti ünnepünkről. A legnagyobbak fel is vehették 
a szép magyaros ruhákat, és büszkén adták elő a nagy öröm-
mel tanult verseket, dalokat. A nap végén a gyermekekkel el-
sétáltunk az emlékparkba és a saját készítésű nemzetiszínű 
zászlokkal, kokárdavirágokkal tisztelegtünk a harcban elesett, 
hősöknek állított emlékmű elött.
A legfontosabb, amit a gyerekek ebből az ünnepből hazavisznek, 
nem egy történelmi lecke, hanem az a tapasztalat, hogy fonto-
sak a gyökereink, hogy jó magyarnak lenni, és hogy az összefo-
gás, a bátorság és az igazság szeretete mind olyan értékek, ame-
lyek a mindennapjainkban is jelen lehetnek. Március 15. az óvo-
dában nemcsak egy piros betűs nap, hanem egy olyan lehető-
ség, amikor a múlt és a jelen kézen fogva sétálnak be a csoport-
szobába – zászlóval, verssel és sok-sok szeretettel.

„DÖNG A DOB AZ INDULÓRA” A BÓBITA ÓVODÁBAN

„BÚJJ, BÚJJ ZÖLD ÁG”
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KÖZÖSSÉG
A TERMÉSZET KINCSESTÁRA
Érdekességek a medvehagymáról

Lehetséges-e a vadon termő med-
vehagymát bioként jelölni?

A vadon gyűjtött növények esetében ez 
lehetséges. A természetes területeken vadon 

termő növények és azok részeinek gyűjtése akkor tekinthető 
ökológiai termelési módnak, ha:
•  az érintett területeket a begyűjtés időpontját megelőző három 

éves időtartam alatt legfeljebb az ökológiai gazdálkodásban 
engedélyezett szerekkel kezelték.
•  a  gyűjtés  nem  befolyásolja  károsan  a  természetes  élőhely 

egyensúlyát vagy a gyűjtőterületen élő fajok fennmaradását. A 
védett területeken csak a terület kezelője által meghatározott 
növényeket szabad gyűjteni. A növény gyűjtésben nem előírás 
az ellenőrzésben eltöltött átállási idő.
•  A gyűjtési területek beleértve a vizet és a vizes élőhelyek gyűj-

tési területei nem szennyezettek az ökológiai gazdálkodásban 
nem engedélyezett anyagokkal.
•  A területnek a szokványosan kezelt területektől izoláltnak kell 

lennie, természetes határral (fasor, árok, vízfolyás stb.). En-
nek hiányában a szokványosan kezelt tábláktól legalább 50m, 
egy és két számjegyű főutaktól, autóutaktól és autópályáktól, 
szennyezőipari üzemektől legalább 1000m védőtávolságot kell 
beiktatni.
•  Rendelkezésre áll olyan térkép, amelyen a begyűjtési területek 

pontosan beazonosíthatók. 
Az Európai Unióban az ökológiai gazdálkodást a Tanács 
834/2007/EK rendelete és a Bizottság 889/2008/EKrendelete 
szabályozza.

Medvehagyma gyűjtése
Védett területről szigorúan tilos a medvehagyma gyűjtése. A 
nem védett, állami tulajdonban lévő természeti területen a 
gyógynövények, így a medvehagyma is szabadon gyűjthetők.
Három szabályt kell betartani:
•  a védett növényeket, illetve különleges esetekben a védett nö-

vényi részeket érintetlenül kell hagyni, a medvehagyma ese-

tében, amelynél a levélzet szedhető, a teljes tövek, hagymák 
gyűjtése viszont nem engedélyezett.
•  Naponta  maximum  2  kg/fő  mennyiségű  ételnek  szánt  alap-

anyag gyűjthető,
•  Kizárólag olyan növényeket  szabad begyűjteni, melyeket biz-

tosan felismerünk, és nem tévesztjük össze hasonló kinézetű, 
mérgező növénytársaikkal.

Az erdőkben termő gomba, vadgyümölcs és gyógynövény ke-
reskedelmi gyűjtéséhez az erdőgazdálkodó írásbeli engedélye 
szükséges. Ennek hiányában, ha valaki túllépi a napi 2 kg -os li-
mitet, komoly bírságra számíthat. A nem állami területen törté-
nő gyűjtés csak  is az erdőgazdálkodó előzetes írásbeli hozzájá-
rulásával gyakorolható. Figyeljünk oda! Minden évben előfordul-

termékenységet, az új életet és a természet megújulását szim-
bolizálta.   
 Óvodánkban ez a népszokás kiváló lehetőséget ad a néphagyo-
mányok játékos megismertetésére, felelevenítésére, miközben 
fejleszti a gyerekek mozgását, ritmusérzékét, természet iránti 
szeretetét és közösségi élményét is jelent számukra. A zöldágat, 
mely lehet például nyírfa vagy barkaág mindig a gyerekekkel kö-
zösen díszítik fel az óvó nénik, színes szalagokkal, virágokkal. Ezt 
követően, Melinda néni és Mariann néni vezetésével, sorban át-
sétált Mindenki a feldíszített zöldág alatt, tavaszi dalok, népdal-
ok és mondókák kíséretében. Ez mindig különleges élmény, hi-

szen olyan, mint egy kis varázskapun való átlépés. A zöldágjárás 
nemcsak hagyományőrző program, hanem szép, közösségfor-
máló ünnep is az óvodánk mindennapjaiban, hiszen a gyere-
kek együtt készülnek, együtt énekelnek, együtt örülnek a tavasz-
nak, és ezáltal belülről élhetik meg a népi kultúra szépségeit. Ez 
is egy olyan alkalom, ahol megmutatkozik, hogyan lehet a ha-
gyományokat a modern nevelésbe beépíteni – örömmel, szere-
tettel és sok mozgással.

 Molnárné Hőgyes Mariann
Óvodapedagógus

Medvehagyma 
(Allium ursinum)
• Kora tavasszal nyílik
• Virágzata ernyős
• Levele ehető
• Hagymaszagú
• Levele színe fényes élénkzöld
• Levél fonáka hamvaszöld

Gyöngyvirág 
(Convallaria majalis)
• Májusban virágzik
• Harang alakú virágai bó-
kolók, egy oldalra állók
• Az egész növény mérge-
ző! Májkárosodást okoz
• Levele színe hamvaszöld
• Virága illatos, parfümkészítés
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nak sajnálatos, olykor halálos mérgezések. A medvehagyma le-
velét ugyanis könnyű összetéveszteni a vele gyakran egy közös-
ségben élő, májusban virágzó gyöngyvirág mérgező levelével. Is-
merjük fel a különbséget!
A begyűjtés a természetes élőhely egyensúlyát vagy a gyűjtőte-
rületen élő fajok fennmaradását nem befolyásolhatja. A gyűjtés 
során, természetesen a vonatkozó egyéb jogszabályi előírásokat 
is be kell tartani. Minden esetben csak érvényes gyűjtési enge-
déllyel lehetséges.

Mire kell ügyelni az összetevők kiválasztása és a feldolgo-
zás során?
•  A  feldolgozás során gondoskodni kell arról, hogy a  termékek 

ne szennyeződhessenek nem engedélyezett anyagokkal vagy 
termékekkel, valamint az egyes tételek a feldolgozás és raktá-
rozás  során ne keveredhessenek.
•  A  frissen begyűjtött  föld  feletti  részeket azonnal  fel kell dol-

gozni, mert a szárítás során idővel elveszti az illatát, és a ható-
anyag-tartalom is csökken.
•  A  biotermékeket  főként  ökológiai  gazdálkodásból  származó 

mezőgazdasági eredetű összetevőkből kell előállítani. Egymás-
tól időben vagy térben elkülönítve kell tárolni.
•  biokifejezés a termék nevében, tehát akkor jelölhető egy ter-

mék bioként, ha főként mezőgazdasági összetevőkből áll, me-
lyek legalább 95%-a ökológiai.
•  víz és a konyhasó nem mezőgazdasági eredetű összetevők, így 

azokat nem kell számításba venni
•  Kizárólag olyan nem ökológiai összetevőket,  illetve adalék és 

segédanyagokat lehet használni a biotermékek előállítása so-
rán, melyet az EU-biorendeletek engedélyeznek.

Az ökológiai alapanyagokból készült termékek feldolgozásra, 
illetve a biotermékek kereskedelmére is vonatkoznak az EU-
biorendelet előírásai.

Bio medvehagyma pesto receptem
Hozzávalók: 10 dkg medvehagyma, 5 dkg parmezán sajt, 4 dkg 
dió, 1 dl olívaolaj, 2 gerezd fokhagyma, ízlés szerint só, frissen 
őrölt bors
Elkészítése: elkészítési idő: 15 perc
• Egy száraz serpenyőben megpirítjuk kissé a diót. Beletesszük 
az aprítógépbe.
• A medvehagymát megmossuk, megszárítjuk, és az aprítógép-
be tesszük. Ledaráljuk.
• Belerakjuk a reszelt sajtot, fokhagymát, majd ízlés szerint meg-
sózzuk.
• Megborsozzuk és hozzáöntünk annyi olívaolajat, amennyit fel-
vesz, összemixeljük.
• Kis üvegbe tesszük, a tetejére is önthetünk egy kis olívaolajat. 
Lefedjük, és hűtőszekrényben tárolhatjuk, vagy felhasználjuk 
tetszés szerint. Jó étvágyat kívánok hozzá!
Forrás: www.erdoterkep.nebih.gov.hu/-Erdőgazdálkodásiterül
etektulajdonosai
ht tps ://www.biokontroll .hu/ellenorzes-es-tanusitas/
jogszabalyok/

Polgár Ágnes
gyógy- és fűszernövény technológus, mérnök

JOGSEGÉLY 
PSZICHIÁTRIAI 

JOGSÉRTÉSEK ESETÉN
Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány, 
akik egy pszichiátriai kórházban, intézetben szenvedtek 
sérelmet: egészségkárosodást, megaláztatást, igaz-
ságtalan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett 
családtag elvesztését.
Az elmúlt 30 év során az alapítványt több ezren keres-
ték fel ilyen panaszokkal, így szinte nincs olyan pszichi-
átriai jogsértési eset, amelyben ne tudnák, mi a teendő. 
Jogsértés esetén kivizsgálásokat indítanak, és eljárnak 
a megfelelő hatóságoknál.
Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések 
miatt elveszti egy szerettét, gyakran magára marad a 
gyásszal és a veszteséggel, pedig felelősségre vonás-
sal elejét vehetjük, hogy másokkal is megtörténhes-
senek hasonló esetek. A pszichiátriákon átélt traumák, 
lekötözések, kényszerkezelések szintén életre szóló 
megrázkódtatást okozhatnak, mely esetekben sokszor 
ugyanígy kiharcolható az igazságszolgáltatás. A jogvé-
dőknek számtalan esetben sikerült már elérniük, hogy 
az elkövetőt elmarasztalják, illetve hogy a károsult kár-
térítést kapjon.
Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) hazai 
csoportjaként működik. Magyarországon is sok még a 
teendő, hiszen hazánkban is használnak még elektro-
sokkot, szállítanak kényszerrel a pszichiátriára embe-
reket – a megalázó bánásmóddal, az emberi jogok el-
hanyagolásával kapcsolatban az Alapvető Jogok Bizto-
sa (Ombudsman) is számos alkalommal felemelte már 
a szavát a hazai pszichiátriák kapcsán. Mindezek még 
ma is rendszeresen sértik a pszichiátriai kezeltek em-
beri jogait, ezért nagy szükség van egy olyan jogsegély-
szolgálatra, amely kifejezetten az ilyen sérelmek ese-
tén nyújt segítséget.
Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a 
pszichiátrián, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
+36-1/342-6355, +36-70/330-5384 
(minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu
info@cchr.hu

www.emberijogok.hu
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Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje
Telefonszám: (22) 580-017
Baracska Hétfő 7.30-tól 9 órától előjegyzettek

 Kedd 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Szerda 7.30-tól 8 órától előjegyzettek
 Csütörtök 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Péntek 7.30-tól 8 órától előjegyzettek

Kajászó Hétfő 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Szerda 9 órától 10.30-tól előjegyzettek
 Péntek 9 órától 10.30-tól előjegyzettek

Dr. Kolumbán Ottilia rendelési ideje
Telefonszám: (22) 950-388  Csak sürgős esetben: (30) 395-4044
E-mail: drkolumban@t-online.hu
 Gyermeknek Felnőtteknek
Hétfő  12–13 óra 13–16 óra
Kedd 10–11 óra 7.30–10 óra
Szerda 13–14 óra 14–16 óra
Csütörtök  10–11 óra 7.30–10 óra
Péntek 9–10 óra 8–9 óra
Kiegészítő vizsgálatok vérvétel EKG, injekciók
Kedd 6.00-7.30 óra 6.00–7.30 óra
Szerda  12–13 óra
Csütörtök  6.30-7.30 óra 6.30-7.30 óra
Péntek  7–8 óra

Védőnő – Rehus Éva

A tanácsadó címe: 2471 Baracska Kossuth Lajos u. 29.
Telefon: +36-22 454-560, Mobil: +36-20 806-5042
E-mail: vedono@baracska.hu

Fogászat - Dr. Naszáli Viktória

Rendelési idők: Hétfő: 8–14 óra, Kedd: páros héten 9–14 óra, 
Szerda: 12–18 óra, Csütörtök: 13–19 óra, Péntek: iskolafogászat 
9–12 óra. 
Rendelő címe: Baracska, Kossuth Lajos u. 19.
Bejelentkezés rendelési időben: +36-30 124-6943
E-mail: selinaptar@gmail.com
A rendeléssel kapcsolatos aktualitásokat a „Baracskai körzeti 
fogorvosi rendelő” nevű Facebook oldalon tesszük először közzé. 
Időpont az oldalnak küldött Messenger üzenetben is kérhető. 

Gyógyszertár, gyógyszertári ügyelet

BARACSKA: 2471 Baracska, Országút 17/D, (30) 095-0612 
Nyitva tartás: H-CS: 9:00 - 17:00 P: 8:00 - 16:00 
ERCSI: Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., 
Telefon: (25) 505-790. Ügyelet: május 10-11. 31., június 1., 21-22.
MARTONVÁSÁR: Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai 
út 11., (22) 569-146; (22) 460-019. Ügyelet: május 7-8., 17-18. június 
7-8., 28-29. 
RÁCKERESZTÚR: Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr, 
Hősök tere 4/5, (25) 455-812. Ügyelet: május 3-4., 24-25. június 
14-15.     

HASZNOS INFORMÁCIÓK
Baracska Község honlapjának elérhetősége: baracska.hu

Impresszum
Felelős kiadó: Baracska Község Képviselő-testülete 

Szerkesztőség: 2471 Baracska, Kossuth u. 29.; +36-30 518-0587;  
kidobolo@baracska.hu |  

Szerkesztő bizottsági tagok: Pintérné Bernyó Piroska,  
dr. Herczeg József, Dombainé Baranyai Krisztina 
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FOGADÓÓRA
Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a Gárdonyi Rend-
őrkapitányság Martonvásári Rendőrőrs baracskai körze-
ti megbízottja a Baracskai Polgármesteri Hivatalban foga-
dóórát tart:

minden hónap első hétfőjén 10.00 óráról 11.00 óráig.
Szalai Richárd r. zászlós, kajászói és baracskai körzeti meg-
bízott telefonos elérhetősége: 06-20-952-8751

Távollétében Pécsi László r. főtörzszászlós, körzeti megbí-
zotti csoportparancsnok helyettesíti.
Telefonos elérhetősége: 06-20-5234097 

Kratancsik Ákos r. alezredes
őrsparancsnok

GÁRDONYI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 
MARTONVÁSÁRI RENDŐRŐRS
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Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás

Foglakoztatási Osztály
2451 Ercsi Fő u. 34. .......................................................................(25) 520-750
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Martonvásáron a Budai út 1. szám alatt hétfőnként és 
 csütörtökönként 9.30–11.30-ig

Kormányablak

• 2462 Martonvásár, Budai út 1. ............................................ (22) 460-081
• 2451 Ercsi, Fő u. 27. .................................................................... (25) 515-607
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–18 óráig, kedd: 8–16 óráig, szerda: 
8–18 óráig, csütörtök: 8–16 óráig, péntek: 8–11 óráig 
NAV ügyintéző ............................................................................... (22) 795-370

Velencei-tavi Hulladékszállítási Nonprofit Kft. 

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.
Telefonszámok .............................................. (22) 579-185; (30) 7434-903
Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, 
péntek: 8–12 óráig. Többlet-hulladékszállítási matrica a 
Baracska, Kossuth utcai zöldségboltban, Gyenei Mónika egyéni 
vállalkozónál vásárolható.

Faluház és Községi Könyvtár

Címe: 2471 Baracska, Kossuth utca 37. 
Faluház nyitva tartása: hétfő 16–20, kedd 11–20 óráig, 
szerda 9–20 óráig, csütörtök 11–20 óráig, péntek 9–20,  
szombat 10–12 óráig
Könyvtár nyitva tartása: kedd: 16-19 óráig, szer-
da: 15-17 óráig, csütörtök: 16-19 óráig 
Rendezvények esetén a nyitva tartás módosulhat!
Szánthó Andrea könyvtáros ...................................................... (20) 318-7142 
Dombainé Baranyai Krisztina művelődésszervező ..... (30) 518-0587

Szent László Völgye Segítő Szolgálat
Ügyfélfogadási helye: Baracska, Kossuth u. 29. szám alatti 
Lakossági Szolgáltató Irodában 
Az ügyfélfogadás ideje: hétfő: 9.30-10 óráig, kedd: 9.30-10 óráig
•  Központi szám/pszichológus .............................................(22) 460-023
• Igazgató ........................................................................................(20) 512-1421
• Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat ....................(30) 825-4295
• Idősek nappali ellátása ...................................................... (30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás ...........................................................(30) 486-6498
• Támogató szolgáltatás ....................................................... (30) 486-6801
• Családi napközi....................................................................... (30) 467-9722
• Tanyagondnoki Szolgálat ...................................................... (22) 569-119

Fontosabb telefonszámok

Általános segélyhívó .....................................................................................112
Mentők ................................................................................................................104
Tűzoltóság .........................................................................................................105
Vízellátási problémák: ............................................................(30) 300-2922
Szennyvízzel kapcsolatos problémák ............................. (30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemmérnökség ....................................... (80) 200-341
     elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu
Szennyvíz szippantó, Transfekál Kft. .............................. (30) 900-9788

Baracskai polgárőrség 

Telefonszám ............................................................délelőtt: (70) 503 5059
.........................................................................................délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com
A támogatásokat fogadó számlaszám:  
K&H Bank 10403174-50526772-82871006

Rendőrség 

Körzeti megbízott: Paulovics Gábor........................... (20) 395-0022 
 Kmb iroda címe: Baracska, Kossuth u. 18.
 Ügyfélfogadás: minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között
 E-mail: gardonyrk@fejer.police.hu
Gárdonyi Rendőrkapitányság ........................................... (22) 355-003
Martonvásári Rendőrörs ......................................................(22) 460-007
Ingyenesen hívható „Telefontanú”  ................................06-80-555-111
Központi segélyhívó: ..................................................................107 vagy 112

Baracskai Polgármesteri Hivatal

Székhely: Baracska, Kossuth u. 29.
Ügyfélfogadás ideje: hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 
13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig 
Központi szám .................................................(22) 454-050; (22) 580-180
Pénzügyi Iroda ............................................................................ (22) 580-019
Adóiroda ......................................................................................... (22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 Martonvásár Budai út 1.  
Titkárság: ........................................................................................ (22) 460-081

Általános ügyfélfogadási rendje (a Kormányablak Osztály 
kivételével): hétfő 8–12 és 13-16 óráig, kedd 8–12 óráig, 
szerda 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök, péntek 8–12 óráig

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály
2462 Martonvásár, Budai út 1. 
Szociális ügyek: ............................................................................(22) 795-867
Hatósági ügyek: ............................................................................(22) 795-855

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig

Gyámügyek: ................................................................................... (22) 569-288
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, 
csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Ercsiben a Fő u. 20. szám alatt ....................................(25) 515-617
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